

华润燃气相关负责人接听12345热线 四类群体可享受用气优惠

本报讯(记者 林晗)25日,福州华润燃气公司总经理蒋厚贵走进12345热线中心,就群众关心的天然气管道服务,解答市民问题,倾听群众诉求。

诉求:天然气一立方米是多少钱?是否有阶梯式收费?

回复:我们根据省物价局《关于福州市城区居民生活用管道天然气实行阶梯价格的通知》(榕价商[2015]15号)、榕发改价格[2024]15号《福州市发展和改革委员会关于调整福州市五城区居民管道天然气销售价格的通知》执行阶梯气价。居民用气量及价格分为三档,第一档,年用气量192立方米(含)以下的,销售价格为现行居民用气价格每立方米3.61元;第二档,年用气量192立方米以上至300立方米(含)部分,销售价格为第一档的1.2倍,为每立方米4.332元;第三档,年用气量300立方米以上的,销售价格为第一档的1.5倍,为每立方米5.415元。

诉求:我家换了远传燃气表,这种燃气表是否可以远程控制表数?

回复:远传燃气表是由基表(即膜式燃气表)加上数据的采集、通信传输等一些电子模块组成的,它只是将基表上的计数器示值,也就是累计用气量通过各种通信技术传输到燃气公司的管理系统或用户的终端设备上,方便远程抄表、用气监测、数据分析等。所以远传表不能远程控制用户表数。用户的表数,即实际用气量以基表的计数器示值为准。

诉求:最快捷的停气方式是什么?

回复:燃气用户报停需提供户主的身份证原件和现燃气表表数照片,前往华润燃气各营业网点办理燃气报停业务。如办理人非燃气户主,还需提供户主身份证原件及办理人的身份证原件。

诉求:小区其他住户都开通了燃气,我要如何申请开通?怎么收费?从安装管道到开通使用要多久?

回复:您可拨打公司客服热线95777,或者在各营业网点前台登记申请。工作人员将在3个工作日内到户勘察是否具备安装条件。若具备,您可携带师傅开具的勘察入户凭证、该户房产证复印件、户主身份证复印件到营业厅签约缴费。此后我们会在10天内完成燃气管道的入户安装。居民住宅供气工程建设收费标准为每户2850元。

诉求:施工停气影响日常做饭,能否把停气施工安排在夜间?

回复:对于时间较长的施工,一般都是安排在21点或者更晚开始,次日6点30分前就能恢复,对民生生活用气影响较小。只能安排在白天施工的(比如重大市政工程或政府有特定时间要求),都会通过本日报纸提前刊登停气通告,并且停气时间也尽量避开用气高峰期。个别的突然停气,一般是在管线巡查中发现异常,存在危险,出于安全考虑,需要立即停气抢修。

诉求:我家有6口人,使用燃气是否有优惠政策?

回复:用户因家庭人口众多(五口人以上)可持户口本或居住证、居住社区证明到燃气公司申报,经核实确认后,每增加一人,增加用气量基数每年50立方米,分档气量增加值最高不超过每年150立方米。八人及以上的家庭可选择年度增加150立方米分档气量基数,或执行统一气价(按第一档气价的1.1倍)每立方米3.971元。

诉求:燃气公司对困难群体有什么优惠政策吗?需要携带哪些材料申请?

回复:为保障困难群体的基本生活水平,城乡低保用户、特困人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、“革命五老”等人家庭,可持所申请住宅所在社区开具的相关证明文件(需加盖社区公章)或持民政部门核发的有效证件到公司申报,经审核后,按每立方米3.16元执行优惠保障政策。

东街街道开展暑期禁毒宣传教育

本报讯(记者 莫思予 通讯员 林展羽)日前,鼓楼区东街街道社区禁毒工作站走进军门社区暑期班,为孩子们带来了一堂生动的禁毒教育课。

禁毒社工通过鲜活案例讲解禁毒知识,向孩子们介绍了林则徐虎门销烟的事迹,并展示仿真毒品,进行有奖问答。活动让孩子们充分认识毒品对自身、国家、社会的危害,增强青少年的禁毒意识,提醒大家时刻保持警惕,在学习和生活中提高防范意识,远离毒品,珍爱生命,进一步营造良好的社区禁毒宣传氛围。

体检车进企业送服务惠及400多名快递员

本报讯(记者 李白蕾)24日下午,市直属工会联合福能总医院,将体检车开进福州闽韵速递有限公司,为快递员开展免费体检,400多名快递员职工享受了这一服务。这是市总工会首次开展体检车进企业送服务活动。本次体检服务身体健康检查包括血常规、糖化血红蛋白、常规内外科检查等,心理健康检查包括心理抑郁、焦虑、强迫症等。“平常我们很少关注身体健康,感谢工会提供免费体检,让我们更了解自己的健康状况,也激励我们把工作做得更好。”快递小哥罗克田说。

在全国会议上分享古树名木保护经验——守护“有生命的文物”,福州有一套

本报记者 蓝瑜萍 通讯员 郑金炎

古树名木被誉为“有生命的文物”。25日,全国古树名木保护工作现场推进会在四川广元召开。福州市在会上作交流发言,是全国现场发言的5个典型省份、县(市)区之一,也是我省唯一发言的设区市。福州在古树名木保护上有怎样的特色和经历?记者总结了以下亮点。

摸清底数 有法可依

【案例点击】

盛夏时节,在罗源县西兰乡甘厝村,一片罕见的水松天然更新群落错落有致,挺拔矗立。水松素有植物界“活化石”之称。去年,一群林业科研人员在调研时偶然发现了这片群落,并判定为目前国内范围内勘察到面积最大的水松天然更新群落。

靠近村道,干扰因素多,为何这片水松能保护得这么好?“过去村民认为水松是‘吉祥树’‘风水树’,祖祖辈辈加以保护,农田耕作、放牧都会避开,为水松腾出生长空间。”罗源县林业局高级工程师郭友说。

眼下,罗源已设立“水松林自然保护区”,计划在严格保护的前提下,依托这片全国最大的水松天然更新群落,建设水松林主题公园,把珍稀物种保护与自然教育、乡村旅游结合起来。

【福州经验】

保护古树名木首先要摸清底数。去年以来,福州在全省率先开展新增三级古树认定,确认新增三级古树832株。截至目前,我市共有古树名木10158株。除水松古树群外,国家一级保护植物桫欏古树群、国家一级珍稀濒危树种楠木古树群等相继在我市被发现。



在永泰实践基地,古榕枝荫覆地,开枝散叶生生不息。本报记者 原浩摄

从发现到保护,福州对古树名木的保护与管理有严格遵循,历来有法可依。早在2000年10月,我市就出台了我省首部古树名木保护管理地方性法规——《福州市城市古树名木保护管理办法》。今年1月1日,修订版本实施,打破了乡村和城市古树名木保护界限,将市域范围内古树名木按统一标准纳入保护管理,对古树普查和巡查时间频率、损害古树名木行为,及其应承担的法律责任等作出了明确规定。

一树一策 科学保护

【案例点击】

走进闽侯荆溪镇六塔村,一棵特殊的古榕树映入眼帘。这株依山坡侧生的古榕主干由数根钢架

支撑,粗壮的树干至少要两个成人才能合抱过来。繁茂的树冠如同一把撑开的大伞,生机勃勃。

当地干部告诉记者,此前,古榕存在树木倾斜、枝叶稀疏、有害生物侵扰等问题,长势较弱。“今年3月,市林业局组织相关专家现场‘把脉’,提出了加强枯枝清理、稳固树干等方式。”当地干部说,从清枝、去腐,到强化支撑,如今古榕已成功复壮。

古树日常如何维护?市林业局绿化办有关负责人介绍,各地村级林长、护林员会定期对古树名木进行巡查巡护,除了关注古树是否有病虫害外,也会关注树的枝丫是否在恶劣天气中遭到雷击,或被风吹折。

一线故事

在台风前沿守护群众安危——福清乡镇防汛抗台风工作见闻

本报记者 钱嘉宜

25日晚,台风“格美”登陆莆田秀屿区沿海。在台风前沿,福清各乡镇的防汛工作有条不紊地展开。

“我们从每一年大大小小的台风中总结经验,做好提升。”江阴镇副镇长刘高生说,今年,江阴镇将工作做在平时,通过房东报备,公安登记等方式,加大了对外来人口的摸排力度,从面积、人口组成情况等综合考量,将江阴镇划分成6个片区,实行乡镇领导更有针对性的包片管理。

在江阴镇南曹村村委,这里已被作为临时安置点,安置了17名来自云贵川的外来海蛎养殖户。“村干部很热心,没把我们当外地人!”来自贵州的曹洪国说,24日起,在村干部带领下,他和爱人带着儿子、女儿住进了村委一楼。他告诉记者,平时为了养海蛎方便,一家人都住在集装箱里。“这次还好搬来这里,不然台风来了就危险了。”他说。

江阴镇宣传统战委员吴守群介绍说,镇里还加强与管委会和企业沟通,通过层层压实责任,加强企业外来员工管理,确保安全。同时,今年台风季来临前,在人口密集的小区增设排水设备、挡板等,在各片区配备钩机、清运车辆和专业人员随时待命。

抵御台风的能力不断提升,在福清,江阴镇并非个例。25日下午,三山镇包片干部、村两委干部和党员志愿者来到一条长约2公里长的沟渠前,检验这几天的抗台风成果。

“往年一刮台风,沟渠就会堵塞。今年我们投入500万元,从上游河道疏通。3天前,镇村调来两台挖掘机,以22名党员为骨干的志愿队夜以继日,加紧疏通最后2公里河道,终于在25日上午完工。”沁前村党委书记游能平说。

在转移老旧房屋群众时,沁前片内有一户90岁左右的老夫妻不愿转移。“镇村干部一起做工作,一边想办法,最终邀请两位老人到三山镇卫生院做体检,并将老人安置在卫生院内。”三山镇党委组织委员吕册介绍。

“应转尽转,不漏一人”“渔船回港,人员上岸”“地毯式摸排,一个隐患点都不放过”“增设设备,完善基础设施”……与台风拼时间、抢速度,福清市各项防御工作朝着更高标准全面拉开。

“防抗台风,是对社会治理体系的真实考验,我们团结一切力量,只为守护群众生命财产安全!”福清市相关领导表示。

多方合力共护连江百胜村海堤



连江党员干部一起加固海堤。(连融媒供图)

地势一旦遭遇海水倒灌,后果将不堪设想。因此,连江县提前部署,安排当地党员干部争分夺秒地开展海堤加固工作。

经过连续多日的奋战,海堤的挡板被成功加高了1.5米。“目前看来,防水效果非常好,掀起三四米高的海浪都能应付。”何宗旺说,“不仅如此,我们今天还劝说了20多个下海抢救渔民的渔民安全返回,明天还将在百胜村三个入海口处分别派9名干部加强驻守。”

不远处,连江县退役军人事务局和县住建局抽调而来的防台风突击队第十中队正沿着海堤巡逻。“受台风‘格美’影响,百胜村部分岸段可能会出现超过当地警戒潮位的高潮位。我们提前准备、周密布防,尽可能减少台风带来的影响和损失。”第十中队成员陈永华告诉记者,考虑到台风的不确定性以及大风大雨情况,24日晚一收到县委组织部的号召,他们就立即赶往百胜村值守,24小时防范台风。

开闸清淤 长乐严防城市内涝

本报讯(记者 宋亦敏)昨日,为防抗台风“格美”,长乐各部门严阵以待。

昨日下午3时,记者在长乐航城街道洋屿村看到,随着洋屿港水闸缓缓开启,水流从闸门涌出,沿着河道向下游奔流。“这是为了腾出库容,确保河道有足够的空间容纳洪水,防止城市发生内涝。”

“按照天文数据,12时30分左右海水就要退潮了,但受到台风潮汐及时开关水闸,这几天海水才开始逐渐退去,我们要抢在退潮海面水位低于内河水位的黄金时间打开闸门,预排泄洪,腾出内河库容。”陈勇刚告诉记者。

此外,让陈勇刚最为关心的是距离海堤40公里的牛梅溪水库。“牛梅溪水库位于鉴江镇程家洋村,下游有东湾村、上澳村、鉴江村,在台风来临前我们就及时放水腾出了110万立方米的库容。”陈勇刚告诉记者,自己和镇上的工作人员23日上午再一次对牛梅溪水库进行检查,罗源县和鉴江镇也加派了人手前往牛梅溪水库值守,并对水库进行了加固维护。

25日22时30分左右,记者再次联系陈勇刚,已在岗坚守46小时的他告诉记者,当时的降水量比较大,牛梅溪水库在自然泄洪,由于澳里溪提前“腾库容”,下游水位比较平稳。

全力防抗台风“格美”